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Kære medlemmer,	 	 	 	 	 	 	 	 Foto: Lucy Bergström 

Så har foråret næsten fat i os. Vi har gennemlevet en snevinter, hvor mange børn for første gang 
kunne boltre sig i sne og lære at skøjte. Midt i dette vinterparadis holdt vi bogsalg i vinterferien i 
Kerteminde Byskoles festsal. Til trods for, at skolen nok ville have været lukket pga snefald, kom 
imponerende mange hårdføre bogelskere til den første dag, 12.febuar. Vi i bogsalgsgruppen var 
meget lettede, da kunder begyndte at dukke op. Det viser hvor stærkt bøger trækker i folk! Den 
anden dag i bogsalget, 13.februar, var vi ikke uheldige, som man ellers skulle forvente på fredag 
den 13. Kjerteminde Avis ringede for at høre, om de godt måtte komme og skrive en reportage om 
bogsalget. Det er altid guld værd for et arrangement, når aviserne vil velsigne os med et besøg. Der 
kom en lind strøm med kunder, nogle op til tre gange, for at ose rundt og bese vores største 
bogsamling nogensinde. I løbet af de tre dage, købte folk bøger for 11.150 kr., som er 2.373 kr. mere 
end sidste år. Husk, bøgernes gennemsnitspris er kun 10 kr, så det er mange bøger! 
Hvis du holder dig væk fra bogsalget, fordi du har alt for mange bøger i forvejen, kan du bare 
donere nogle af dine bøger til bogsalget. Skriv til mig for instrukser om hvordan man afleverer 
bøger på vores lager i Måle. Det er pærelet. Tak til alle, som donerede bøger og som købte dem! 
	 	 	 	 	 	 	 	 	                              Lucy Bergström 



Forårets arrangementer 

Fortælleaften  
mandag 13.april på Kerteminde Bibliotek, kl.19-20:30 
Entre: 25 kr. Der bydes på et glas vin eller most i pausen. Husk MobilePay 22962. 

Østfyns Fortællekreds vil tryllebinde os med spændende og 
tankevækkende historier, så vi kan huske hvordan det var 
inden alle kunne læse. Vi lyttede omkring lejrbålet, i 
alkoven med oldemor, omkring spisebordet. Den gamle 
kunstform er langtfra død, og denne dag skal der fortælles 
for livet løs.  
Under kyndig vejledning fra historiefortæller Jens Peter 
Madsen fra Davinde vil en håndfuld lokale fortælle-
entusiaster fra Østfyn dele deres historier med publikum. 
Alle er velkomne. 
Foto: Klavs Kamuk 

 

Lørdagscafé 
Lørdag 18.april i Kerteminde Kino, kl.11-12:15,  
Entre: 50 kr. inkluderer kaffe, the og kage. Husk MobilePay 22962. 

Tidl. lærer Lisbeth Haugaard Sørensen vil fortælle om Himmerige og 
Helvede af Jón Kalman Stefánsson, en bog, som gjorde et stort indtryk 
på hende.  
Musikken bliver leveret af duoen Poul Balle på klaver og Susanne 
Gammelgaard, sang. De vil fornøje os med revyviser, populære sange 
og måske et sømandspotpourri.  
Undervejs vil Anne Marie fra Kino fortælle om de kommende film. 

Sangaften, torsdag 23.april kl.19-20:30 på Kerteminde Bibliotek 
Entre: 25 kr, som inkluderer et glas vin eller most i pausen. Husk MobilePay 22962. 

Sæsonens sidste sangaften bliver ledet af Hanne Wendelboe, genfortæller af bogen Elmer - og 
størst af alt er kærlighed. 
Efter flere poster i erhvervslivet, blev Hanne i 1993 medstifter og 
medejer af virksomheden ProBooks. Hun har været involveret i      

    produktionen af  cirka 350 bogudgivelser som 
redaktør, oversætter, skribent, korrekturlæser, 
dtp’er m.m. 

Hannes tema er ‘håb’, en abstrakt størrelse, 
som dog er en essentiel del af menneskelivet. 
Uden håb er der intet liv, bare tomhed. 

Sangene bliver akkompagneret af tidl. leder af 
musik- og kulturskolen, Morten Just. 
Kom og syng dig glad! 



Tors. 30.april kl.19-21 i Kerteminde Byskoles festsal, foredrag af Jesper Wung-Sung 
Entre: 60 kr. for medlemmer, 85 kr. for andre. Billetter købes på www.kertbibvenner.dk fra 1.april. 
Når man på hjemmesiden har fundet arrangementet i 
Kalender, skal man skanne QR koden, der fører til salgssiden 
fra place2book.

Jesper Wung-Sung er en af vores mest produktive forfattere. 
Med et særligt sprogligt gehør og stor indlevelse bringer han 
læseren tæt på det menneskelige drama, senest i sine to 
romaner Hans Christian (2024) og Ungdomsforsøg (2025) om 
den unge H.C. Andersen, som han vil fortælle om.

Helt bogaktuel er han nu med romanen Sandøs rose (2026), 
skrevet som svar på  (og fortsættelse til!) Martin A. Hansens 
klassiker Løgneren (1950).                           Erik Skyum-Nielsen                                     
Foto: Les Kaner 

GEM DATOEN!  Torsdag 21.maj vil der være en 
udflugt til H.C Andersens Hus med rundvisning af direktøren Henrik Harnow. Efter 
rundvisningen, serveres der kaffe og kage i Café Deilig. Vi kører i bus fra Kerteminde Bibliotek 
kl.13:00 og vil være retur ca. kl.17.  
Pris: 300 kr. inkluderer bus, entré, rundvisning og forfriskning. Mere om dette senere! 

Farvel til Jette Brandt Bendtsen, som har været en del af Kerteminde Bibliotek siden hun 
begyndte der som kontorelev først i 1970’erne. Hun blev fejret 
fredag 27.marts på sin sidste arbejdsdag. Lige siden Kerteminde 
Biblioteks Venner blev stiftet i 2004, har Jette altid været en venlig, 
munter og kompetent kontaktperson for os. Der er mange aftaler, 
der skal arrangeres om møder og lokaler, og Jette fulgte op på hver 
og en. Hun kom susende om aftenen, hvis der var problemer med 
alarmen i det gamle postkontor, eller med  lydanlægget på det nye 
bibliotek. Mht til det sidste, måtte hun indrømme, at hun slet ikke 
havde forstand på det, men hun kunne straks kontakte Signe, som 
er et jern til teknik, og via denne fjernstyring kom lydanlægget i 
gang. Hun er en professionel problemknuser, slet og ret. Vi vil 
savne hende, og sådanne Jetter kan ikke erstattes, men der vil 
sikkert blive gjort et tappert forsøg. Tak, Jette, for din mangeårige 
opbakning til og tålmodighed med os bibvenner. 

Foto: Lucy Bergström 

Referat af generalforsamling i Kerteminde Biblioteks Venner 4. marts 2026 kl. 
14.30-16.30 

Deltagere: Bestyrelsen, ca. 25 medlemmer 

1. Valg af dirigent  Eigil Nikolajsen valgt uden modkandidater 

2. Valg af referent  Vibeke Hansen 

3. Formandens beretning  Lucy Bergström fremlagde årets beretning, hvor mange aktiviteter 
blev omtalt. Alle de talentfulde og storsindede folk, som stiller op til at omtale en god bog, 
spille musik til en lørdagscafé, vælge sange og spille klaver til sangaftener fik en stor tak. Hun 
fortalte om de to forfatterforedrag, der blev holdt på biblioteket i henholdsvis maj og 
september, først med romanforfatter Peter Frederik Jensen og siden med digter Laus Strandby 
Nielsen. I august sprang et nyt medlem af bestyrelsen fra, Christian Stokbro, fordi han kom 
ind på teologistudiet. Det er tredje år i træk med mandefald i bestyrelsen og derfor vil nogle 
ændringer blive foreslået i vedtægterne således, at der må vælges op til 3 suppleanter, i stedet 

http://www.kertbibvenner.dk


for de nuværende 2. I september blev Ressourcegruppen inviteret på brunch som tak for deres 
utrættelige arbejdsindsats ved arrangementer. I oktober kom Kerteminde Dage, som bliver til i 
samarbejde med Kerteminde-Drigstrup Menighedsråd. I år havde vi ramt et godt tema, 
Forbundet og Forpligtet: Fællesskab, og alle foredragene var udsolgte. Arrangementet bliver fl 
i år rykket fra den tredje uge i oktober til den første. Statens Kunstfond og Nordeafonden er vi 
meget taknemmelig for, de er en god støtte til kulturen. I januar inviterede vi (igen) 
bibliotekets personale på brunch. Ved et senere møde med biblioteksleder Lone Svensson og 
vores kontaktperson, Anders Damkjær Pedersen, drøftede vi vigtigheden af, at vi er i kontakt 
med kommunens kultur-, fritid og frivillighedsudvalg. Lucy skrev straks til den nyvalgte leder 
af udvalget, Kent Valsøe og introducerede os som kulturforening. Hvis der igen skulle opstå 
krav om besparelser på biblioteksområdet, kan vi som forening protestere. Årets bogsalg var 
en succes i vinterferien med mange frivillige i sving og mange kunder. Der blev solgt brugte 
bøger for 11.150 kr. Beretning godkendt og vedlagt nærværende referat. 

4. Regnskab til godkendelse Regnskab 1. januar - 31.december 2025 er fremlagt og godkendt. 
Indestående på banken per 31.12.2025: 36.100,83 kr. 

5. Kontingent fastsættes Kontingent er uændret, 125 kr. årligt 

6. Gennemgang af vedtægterne med forslag til ændringer Ændringsforslag godkendt, 
vedtægterne er hermed justeret marts 2026. Se de opdaterede vedtægter på 
www.kertbibvenner.dk. 

7. Valg af bestyrelsesmedlem og suppleanter 

Bestyrelsen:  

Kirsten Luunbjerg, bestyrelsesmedlem, genvalgt 

Regitze Videbæk, kasserer og bestyrelsesmedlem, genvalgt som kasserer 

Bente Kvistgaard Andersen, valgt 

Suppleanter: 

Vibeke Hansen, genvalgt 

Elizabeth Stokkebye, valgt 

Alan Petersen, valgt 

Stor tak til afgående bestyrelsesmedlem Anette Kirkegaard for sin indsats, og for sit fortsatte 
engagement i lørdagscafégruppen og med at arrangere forfatterforedrag.

Valg af revisor og revisorsuppleant

Revisor: Søren Nordborg 

Revisorsuppleant: Lisbeth Aavang Jensen 

8. Indkomne forslag 

Ingen indkomne forslag 

9. Eventuel (ordet er frit) 

Stor ros til foreningen og de mange aktive medlemmer. 

Spørgsmål til hvad ressourcegruppen laver og omfanget, svar:                                                               
Gruppen består af medlemmer som stiller op og hjælper med praktiske ting ved foreningens                             
arrangementer. Både sangaftener og lørdagscafeer har oplevet stigende deltagerantal og vi 
siger tusind tak til dem, som stiller op og hjælper. Der er plads til flere i ressourcegruppen. 



Der skrives ud efter hjælp til gruppen, så kan man melde til hvis man har mulighed den 
pågældende dag.  

                  Hvis man har forslag til et forfatterforedrag, kan man skrive til Lucy, så bliver det behandlet 
i bestyrelsen.  

                  Dirigenten takkede for god ro og orden. 

Efter generalforsamlingen fortalte biblioteksleder Lone 
Svensson om nyt på biblioteket. I den forbindelse 
fik hun overrakt en gavecheck på 5000 kr. fra 
foreningen. 

Pianist Inke Kesseler underholdt med klassisk 
klavermusik. 

	 	 	                     Foto: Bente Kvistgaard Andersen 

Hvis du vil være mere aktiv i foreningen, kan du være med til… 

Læsegrupper 
Hvis du kunne tænke dig at læse bøger sammen med flere andre, og drøfte bogen bagefter, 
har vi flere læsegrupper i gang og vil gerne være behjælpelige med at starte nye grupper op. 
Der står mere på vores hjemmeside, www.kertbibvenner.dk, om hvordan disse grupper 
fungerer. Noget af det bedste ved dem er, at biblioteket kan skaffe et helt sæt af den 
ønskede bog ved at samle dem ind fra hele landets biblioteker. Genialt! Kontakt mig på 
lucybergstrom@gmail.com hvis du vil være med. 

Skrivegruppen 
Elsker du at skrive? Så kan du være med i denne gruppe, som skriver korte tekster hver 
måned over et tema, som vi har foreslået hinanden. Til møderne læser vi højt og giver 
hinanden respons. Vi hjælper hinanden til at udvikle os som skribenter. Nogle af os skriver 
klummer i Kerteminde UgeAvis under rubrikken Lokale Stemmer, men det er ikke et krav 
på nogen måde, bare en mulighed. Skriv til lucybergstrom@gmail.com, hvis du er 
interesseret. 

Ressourcegruppen er en gruppe aktive frivillige, som stiller op til korte, praktiske 
opgaver i forbindelse med vores arrangementer. Vi har et højt aktivitetsniveau i 
foreningen, så bestyrelsen er glad for en hjælpende hånd fra medlemmerne. Det er altid op 
til dig, om du har tid og lyst. Stiller du op til et arrangement, skal du ikke betale for at 
deltage. Hvis du vil skrives på listen, kontakt mig på lucybergstrom@gmail.com. 

mailto:lucybergstrom@gmail.com
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Bogsalgsgruppen er med til at organisere og gennemføre vores årlige bogsalg i 
vinterferien. Det tjener penge til vores aktiviteter, og samtidigt er det en bogfest uden lige. 

Man stifter bekendtskab med mange, spændende bøger 
af nyere og ældre dato og får også gode samtaler 
omkring bøger. Det er andet år, vi holdt bogsalget i 
skolens festsal og vi er glade for det store fremmøde af 
kunder. Stakkevis af bøger fandt nye hjem!  
Hvis du kunne tænke dig at være med i denne aktive 
gruppe, skriv til lucybergstrom@gmail.com. Du kan 
også læse mere om bogsalget på vores hjemmeside, 
www.kertbibvenner.dk. 

HUSK at støtte biblioteket ved at låne bøger. 
Deres statistik om udlån er et vigtigt parameter for hvor 
godt, de har fat i os kertemindere. P.t. er der større 
udlån fra Kerteminde Bibliotek end fra kommunens 
andre biblioteker. Det er IKKE en konkurrence, men når  

   vi i foreningen hepper på Kerteminde Bibliotek, skal vi   
                                                               huske at bruge det så tit som muligt, også ved at deltage 	
	 	 	 	 	  i deres arrangementer. 

Bestyrelsen:  

Lucy Bergström, formand - 5131 7570, lucybergstrom@gmail.com 
Regitze Videbæk, kasserer - 2092 8096, regitzev@dadlnet.com 
Kirsten Luunbjerg - 2094 0488, kirstenluunbjerg@gmail.com 
Erik Skyum-Nielsen - 2925 8604, esn@hum.ku.dk 
Bente Kvistgaard Andersen - 2247 6746, benteka@hotmail.com 
Vibeke Hansen - 4150 2975, h_vibeke@hotmail.com 
Elizabeth Stokkebye - 2538 0508, stokkebye@icloud.com 
Alan Petersen - 3020 2996, alpe56@msn.com 

Vores hjemmeside: www.kertbibvenner.dk 
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